

# Παρνασσός



Μαζί με το Μερκούρη και το Στράτο, τους δύο νέους μαθητές μας, στο πρώτο τους μάθημα σκι. Ιούλιος στον Παρνασσό!

## Ο Μερκούρης και ο Στράτος κάνουν σκι

Πρώτη φορά, ανεβαίνοντας προς τη Λιάκουρα, έχω αγωνία. Επειδή σήμερα, 3 Ιουλίου, έχω υποσχεθεί στα παιδιά χιόνι. Και δεν είμαι καθόλου σίγουρος ότι θα βρω. Θυμάμαι πριν μερικά χρόνια, τέλη Ιουνίου, μία χιονούρα στη βάση της Λιάκουρας, εκεί όπου σβήνει ο κακοτράχαλος χωματόδρομος που χρησιμοποιούν οι κτηνοτρόφοι της περιοχής. Ελπίζω να τη βρω και φέτος, το χειμώνα είχαμε αρκετά χιόνια. Κάτι θα έχει μείνει. Στην ορειβατική μας ομάδα συμμετέχουν και δύο παιδιά από τη Σύμη, ο Μερκούρης και ο Στράτος, γείτονές μας στη Σύμη, παιδιά που τα έχω ζήσει από μωρά και τα αγαπώ πολύ. Και δεν έχουν δει χιόνι ποτέ, στη Σύμη δεν χιονίζει. Και επειδή δεν ελπίζω απλά να βρούμε χιόνι, τους έχω και μία έκπληξη. Ενώ εμείς περπατάμε, το τζιπ ανεβαίνει το χωματόδρομο μεταφέροντας όχι παιδιά αλλά δύο πλήρη ζευγάρια σκι (μπότες, σκι, μπαστούνια), ένα σνούμπορντ και ένα έλκθρο. Αν βρούμε χιόνι...

Από μακριά ο οδηγός του τζιπ μου γνέφει χαρούμενος, χιόνι υπάρχει. Μέσα μου γελάω, περπατάμε ανάμεσα από θάμνους, αγκάθια και αρωματικά φυτά στο αλπικό λιβάδι κάτω ακριβώς από τη Λιάκουρα, προσπερνάμε μία στάνη, μπροστά μας έχει ανηφόρα και διαισθάνομαι μια μικρή γκρίνια. "Ποια είναι η κορυφή κ. Μηλιά;"

Δείχνω την κορυφή που είναι από πάνω μας και ακούω φωνές διαμαρτυρίας που γρήγορα δίνουν τη θέση τους σε κραυγές ενθουσιασμού. "Χιόνι!!!!".

Τώρα όλοι τρέχουν! Πρώτοι-πρώτοι οι μικροί Συμμακοί. Δεν το πιστεύουν! Και η αλήθεια είναι ότι και εγώ είμαι εντυπωσιασμένος. Δύο μεγάλες χιονούρες μας



ΤΟΥ  
Τζώρτζη Μηλιά



Ο Στράτος τσουλάει φρενάροντας και φτάνει στο τέλος της καλοκαιρινής αυτής χιονούρας. Στο βάθος διακρίνεται ο πραγματικός στόχος της εξόρμησης, η κορυφή Λιάκουρα.





**Η ομάδα στην κορυφή Λιάκουρα, ύστερα από το παιχνίδι με το χιόνι.**

περιμένουν, πιο μεγάλες από την πίστα που συνήθως κάνουμε τα πρώτα μαθήματα σκι το χειμώνα στο χιονοδρομικό. Και χωρίς κόσμη! Μία πίστα καταδική μας!

Ξεφορτώνουμε το τζιπ, άλλοι παίρνουν το έλκθρο, άλλοι το σνούμπορντ. Είναι παιδιά που έχουν προηγούμενη εμπειρία από χιόνι και σκι και χρησιμοποιούν τον εξοπλισμό. Ο Στράτος και ο Μερκούρης φτιάχνουν χιονόμπαλες και παίζουν χιονοπόλεμο με το εντυπωσιακά άσπρο και ακόμη καθαρό για την εποχή χιόνι. Τους φωνάζω να πλησιάσουν το τζιπ και εύχομαι να έχω υπολογίσει καλά τα νούμερα από τις μπότες. "Παιδιά, βγάλτε τα παπούτσια σας". Οι μπότες του σκι είναι βαριές και ογκώδεις αλλά τους ταιριάζουν μια χαρά. Πάμε για μάθημα λοιπόν. Οι υπόλοιποι παίζουν με το έλκθρο και το σανίδι του σνούμπορντ αλλά οι φίλοι μου από τη Σύμη έχουν κανονικό μάθημα σκι. Περιπάτημα, κίνηση με σκαλάκια, γόνατα μέσα που τους κρατάνε στις τραβέρσες και τέλος φρένο. Οι μαθητές μου είναι καταπληκτικοί. Με τα σκι σε στάση V φρενάρουν μια χαρά και στρίβουν στην αρχή λίγο κατά λάθος, στη συνέχεια ελεγχόμενα. Δεν μπορώ να το πιστέψω, μία καλοκαιρινή πλάκα έγινε κανονικό μάθημα σκι αρχαρίων και μάλιστα με ταλαντούχους μαθητές. Οι μικροί πατριώτες και γείτονές μου στη Σύμη που τα καλοκαίρια έρχονται μαζί και σκαρφαλώνουμε στα βράχια της περιφημής παραλίας του Άη Γιώργη, που περπατάνε σαν κατσίκια και κολυμπάνε σαν δελφίνια, κάνουν σκι στον Παρνασσό στις 3 Ιουλίου! Αυτή η Ελλάδα μας και τα παιδιά της, τελικά δεν παίζονται!

Λίγο αργότερα, απολαμβάνουμε το τοπίο από την κορυφή Λιάκουρα. Η χαράδρα της Βελίτσας από κάτω μας, είναι ακόμη γεμάτη χιονούρες! Βρίσκω την ευκαιρία να μιλήσω στα παιδιά για τις βόρειες πλαγιές των βουνών, τη σκιά και την κίνηση του ήλιου. Άλλοι ακούν, άλλοι όχι. Μέσα μου γελάω.



**Ο Νικόλας βοηθάει τα παιδιά από τη Σύμη να φορέσουν τις βαριές και άβολες μπότες του σκι κάτω από τον καλοκαιρινό ήλιο.**

\* Ο Τζώρτζης Μηλιάς είναι εκπαιδευτικός (χημικός), προπονητής ορειβασίας, οδηγός βουνού της ΕΟΟΑ και ένας από τους δημιουργούς της MILIAS CAMPS, μίας εταιρίας που σχεδιάζει και πραγματοποιεί προγράμματα και δραστηριότητες στη φύση για παιδιά και νέους (τηλ/φαξ: 210 6015601, www.miliascamps.gr, e-mail: milias@otenet.gr).



✓ Σε κτήμα στους πρόποδες του Παρνασσού, βρίσκεται η βάση μας, το **MILIAS CAMPS VILLAGE**. Ένα συγκρότημα με σπιτάκια για 2-5 άτομα, με τζάκι και αυτόνομη θέρμανση, club house, τραπεζαρία, playground, πισίνα, πίστα αναρρίχησης, πίστα για mountain bike και downhill, πυγγκ πυγγκ και πεδίο τούξοβολίας, μόλις 30 λεπτά από το χιονοδρομικό κέντρο.

✓ Από 16 ευρώ το άτομο με πρωινό.



## Πρόγραμμα Φθινοπώρου και Χειμώνα

- Αναρρίχηση και ποδήλατο για παιδιά τις Κυριακές (Δεκέμβριος-Νοέμβριος).
- Σχολή αναρρίχησης ενηλίκων (αρχαρίων), το τριήμερο της 28ης Οκτωβρίου και τα επόμενα 4 Σαββατοκύριακα του Νοεμβρίου.
- Σκι στον Παρνασσό για παιδιά στις διακοπές των Χριστουγέννων (26-28/12 και 2-4/01).
- Σαββατοκύριακα για σκι στον Παρνασσό για παιδιά.
- Μαθήματα για σκι εκτός πίστας στον Παρνασσό σε ενήλικες και εφήβους.
- Οχταήμερο στις διακοπές των Χριστουγέννων για σκι στην Ιταλία (Δολομίτες) για οικογένειες, παρέες και παιδιά (21-28/12).

Υπεύθυνοι οι εκπαιδευτικοί και τ. πρωταθλητές του σκι

- Τζώρτζης Μηλιάς, οδηγός βουνού

- Ιων Μηλιάς, καθηγητής φυσικής αγωγής



Παρνασσός, Γραβιά 33057

MILIAS CAMPS Ε.Π.Ε.: Ανταρσέν 14, Αθήνα 11525

τηλ/φαξ: 210 6015601, 22650 91620

e-mail: milias@otenet.gr, website: www.miliascamps.gr